Resumen

[Producto numerable de finitos]: El producto V) a € A es absorbente si:
de una familia numerable de conjuntos finitos de
tamaiio dos no es numerable. Vie Arsa=arr=a

[Cardinal del conjunto potencial: El cardi- Vi) a € A es idempotente si
nal del conjunto potencia de un conjunto es ma-

yor que el cardinal del conjunto, es decir: [A| < asa=a
[P(A)l.

[Cardinal Real]: Se tiene que |[P(N) < |[0,1]].
Esto implica que: |[N| = |Z| = |Q| < |[0,1]| = |R| asymessmyms

[Ley de composicién interna): Dado A # 0. yra=zra=y==z
Se define una le.i. como:

vil) a € A es cancelable si Yy, 2 € A:

vii) Dado (A, +, A) diremos que A distribuye
*: AxA =5 A con respecto a * si Vr,y,z2 € A:
(@,y) — x*y
Ay z) = (rAy) » (zAz2)

[Estructura algebrica): Si + es Led.en A, (A, #) (y* 2)Az = (yAr) = (:A1)
es llamado estructura algebraica. Si existe otra
Led A denotaremos (A, #, A) s [Cancelavilidad]: Sea (A, +) ea., se tiene que

a A es cancelable si v solo si las funciones
[Definiciones varias]: Sea (4, +) estructura al- 1,&) =aszy D,(x) ='v; +a para z € A son
gebrica: inyectivas

1) * es asociativa si: » [Unicidad del neutro]: Una e.a. (A, +) posee a
lo mis un neutro.

Va,y,z €A (xsy)sz=x+(y+z2)
s [Unicidad del inverso]: Si la ea. (A, +) tiene

11) e € A, se dira neutro para # si: neutro € y + es asociativa, entonces los inversos
(en el caso en que existan) son tinicos.
WEAesa=arena = [Propiedades varias|: Si (A, +) es e.a. asociativa
con neutro e, entonces también cumple:

1) Si e neutro, y x € A, diremos que z tiene
inverso si existe y € A tal que: 1) Si x € A posee inverso, entonces r~! tam-
bién. Mas atin (z7')~! =x.
1) Si r,y € A poseen inversos, entonces r * y
también y se tiene (z+y) ' =y '+ 2!
1) Sir € A posee inverso, entonces r es cance-
Ve,ye A,zxy=y=*zx lable.

ITry=y*r=e

V) * es conmutativa si:

P1l. Sean A, B, C tres conjunto infinitos tales que:
ANB=0,ANnC =0y |B|=|C|.
(a) $Qué relacién hay entre |[AU B| y |Au C|?
(b) .Y qué se puede decir si |B| < [C]|7?
(c¢) 1Y si ANB = {xo0}?
En todos los casos, demuestra tus afirmaciones.
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P2. a) Determine la cardinalidad del conjunto {(z),xrs,z3) € R

X
X

b) Demuestre que si X es infinito y x € X entonces | X| =

{,z) +z2 + x3 = n}.
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[IT Matraca: | determinar la cardinalidad del conjunto dado.

Cémo funciona el conjunto dado.

l)tenemos dos opciones a priori para la cardinalidad del conjunto,es decir ,que este tenga la cardinalidad
de los naturales o bien tenga la cardinalidad de los nimeros reales, luego la intuicién nos dice que tendremos
que hacer una doble desigualdad respecto a los cardinales de los conjuntos que ya conocemos para poder

[l)Saber qué ocurre con el producto finito de conjuntos de cierta cardinalidad y ademas entender

lIl)por otra parte la matraca sera trabajar la caracteristica del conjunto entregado para asi poder
llevar esto al plano donde trabajamos La cardinalidad de conjuntos
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b) Demuestre que si X es infinito y € X entonces | X| = |X \ {z}].
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cuando trabajé con un conjunto numerable me entrega buenas
propiedades ,en su defecto puedo tener una funcion biyectiva al
conjunto de los naturales lo que se traduce en poder enumerar
los elementos de este conjunto, para este caso nos definiremos
la funcion explicita que permita enumerar todos los elementos
del conjunto y con esto poder tener la funcion biyectiva
lo que se traduce a una igualdad de cardinales.
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P3. Para todo n € N se tiene una funciéon f, : R - Ry fy = idg. Sea A C R y definimos

B {fn(a) | Vn € N,Va € A}

Demuestre que si A es un conjunto numerable entonces B también es numerable
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notar que para este problema nos
afirmamos de que la funciorla estaba bien
definida ,en su defecto existia para cada n
en los naturales .
luego con esto podriamos Definir la funcion
la cual También estaria bien definida.
A partir de esto por Como se construye esta
funcidn seria epiyectiva, pues para cada
elemento en la imagen habria un elemento
en El dominio que lo generaria, digase estos
elementos como pares ordenados, ademas
usamos el argumento de que como B es
infinito al menos debe tener la cardinalidad
de los nimeros naturales ,pues es el
conjunto infinito mas pequefio.



P4. Dado un conjunto no vacio A, sea F = {f : A — A | fes biyectiva}. Se define la operacién * de la
siguiente manera:

\f -1
V,g€F, [fxg=(fog) .
(a) Pruebe que * es una ley de composicién interna.
(b) Estudie lassociatividad de *.
(¢) Estudie la conmutatividad de *.
(d) Encuentre el elemento neutro de *,

(e) Estudie la existencia de elementos inversos en F.
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